
FELSŐOKTATÁS ÉS TUDOMÁNY SZERKESZTI: HEGEDŰS SZABOLCS 

5 éves az egyetem büszkesége 

Génjeink elárulják, hogy hízásra könnyen vagy kevésbé vagyunk 
hajlamosak. A Szegedi Tudományegyetem (SZTE) szakemberei nemzetközi 
partnereikkel együttműködve egy kétéves programba kezdtek, amelynek 
során több tízezer adatot dolgoznak fel annak érdekében, hogy megfelelő 
receptet adjanak a fittség megőrzésére, az elhízás elkerülésére. 

SZEGED 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

A programról a projektvezető 
László Ferenc elmondta: évek 
óta dolgoznak a projekten, 
amelyre most 344 millió fo-
rintot nyertek. Ebből egy két-
éves vizsgálat indul. A prog-
ram 70 százalékban uniós és 

30 százalékban állami finan-
szírozású. 

A projekt lényegét magya-
rázva László Ferenc, az SZTE 
professzora elmondta: az eddig 
jól, de külön működő technoló-
giai tudást most összefűzik, a 
kialakult egyetemi tudásköz-
pont keretein belül. Genetikai-
lag megmondható ugyanis, 

hogy ki lesz kövér, és attól 
kezdve már kidolgozható az el-
lenszer, a genetikai problémát 
ugyanis mozgással korrigálni 
lehet. Ezzel mintegy „mozgás-
gyógyszert" adagolva a pácien-
seknek a gének szintjén, vagy 
akár hormonálisán is. 

A programban a szegedi 
egyetem több egysége is részt 

vesz. A Juhász Gyula Pedagó-
gusképző Kar a testnevelő 
szakos hallgatókat adja, az 
SZTE Általános Orvostudomá-
nyi Kara a normál laboratóriu-
mi vizsgálatokat - koleszte-
rin-, triglicerid-, húgysav-
szintmérés - végzi, a Termé-
szettudományi és Informati-
kai Kar pedig állatkísérleteket 
végez a mozgás jótékony ha-
tásáról az infarktusra és a túl-
súlyra. A genetikai vizsgálato-
kat a Szegedi Biológiai Köz-
pont végzi, harmadikként pe-
dig a Szegedi Rekreációs 
Sportklub vesz részt a prog-
ramban, amely évek óta szer-

vez fogyiklubot. Ők adják a 
vizsgálatok humán alapanya-
gát, hiszen az oda beiratkozó 
páciensek adatait rögzítik a 
kutatók, és azt dolgozzák fel. 
A fogyiklub januárban indul, 
az egyetem fitneszközpontjá-
ban, ahol évente több száz 
embert fogyasztanak le, 
négy-öt hónapos programok 
keretében. A beiratkozok átla-
gosan 20-25 kilogramm túl-
súlytól szabadulnak meg. 

A program hatékonysága 
abban mutatkozhat meg, 
hogy a jövőben a túlsúly már 
akkor „elcsíphető", mielőtt 
kialakulna. Már gyermekkor-

ban lehet „receptet" adni az 
egészséges és az egyénnek 
szükséges mozgásra, ami 
akár a napi kétszeri kutyasé-
táltatás is lehet. 

A kétéves vizsgálat során 
sok adat gyűlik majd össze, 
amelyet a DataResearch Kft. 
dolgoz fel. Egy-egy embertől 
csaknem kétszáz paramétert 
gyűjtenek be. „A most még 
csak a vérből kimutatható 
géninformációt a jövőben 
már a különböző nyálkahár-
tya kenetből is szeretnék ki-
mutatni, amely a következő 
kutatási cél" - tette hozzá a 
szakember. 
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A túlsúly kialakulását és ellenszerét kutatják 

Nyílt napok 
SZEGED. Az SZTE több kara tart 
2010 januárjában és februárjá-
ban nyílt napot, amelyen be-
mutatják képzési kínálatukat, 
és tájékoztatást adnak a felvé-
telivel kapcsolatos tudnivalók-
ról. A karok a következő idő-
pontokban várják az érdeklő-
dőket: 

Állam- és Jogtudományi 
Kar: 2010. január 8. (péntek), 
10.00, kari épület (Szeged, Ti-
sza L. krt. 54.) 

Mérnöki Kar: 2010. január 
11. (hétfő), 10.00 és január 28. 
(csütörtök), 10.00, kari épület 
(Szeged, Mars tér 7.) 

Egészségtudományi és Szo-
ciális Képzési Kar: 2010. január 
15. (péntek), 10.00 és február 6. 
(szombat) 10.00, kari épület 
(Szeged, Temesvári krt. 31.) 

Általános Orvostudományi 
Kar: 2010. január 17. (vasár-
nap), 10.00, Dóm téri oktatási 
épület (Szeged, Dóm tér 13.) 

Mezőgazdasági Kar: 2010. 
január 29. (péntek), 11.00, kari 
épület (Hódmezővásárhely, 
Andrássy út 15.) 

Bölcsészettudományi Kar: 
2010. január 30. (szombat), 
10.00, kari épület (Szeged, 
Egyetem utca 2., Auditórium 
Maximum) 

Gyógyszerésztudományi 
Kar: 2010. január 31. (vasár-
nap), 10.00, kari épület (Sze-
ged, Eötvös u. 6.) 

Természettudományi és In-
formatikai Kar info hét: 2010. 
február 8-12., naponta 14.00-
16.00-ig, kari épület (Szeged, 
Aradi vértanúk tere 1.) 

Diplomaosztó 
SZEGED. 109 hallgató vehette át 
a felsőfokú végzettséget tanú-
sító okiratot december 19-én a 
Szegedi Tudományegyetem 
Mérnöki Karának diplomaosz-
tóján, a szegedi megyeháza 
dísztermében. Az ünnepségen 
Senator Honoris Causa egyete-
mi kitüntető címet adományoz-
tak Comel Antal professzornak, 
a Nagyváradi Egyetem rektorá-
nak, aki kiemelkedő szerepet 
vállal a Szegedi Tudomány-
egyetem és a Nagyváradi Egye-
tem közötti kapcsolat és 
együttműködés erősítésében. 

JÓZSEF ATTILA TANULMÁNYI ÉS INFORMÁCIÓS KÖZPONT: 1200 RENDEZVÉNY, 4,5 MILLIÓ LÁTOGATÓ 

Az Amerikai Egyesült 
Államoktól Japánig, 
Ausztráliától Török-
országig viszik Közép-
Kelet-Európa egyik 
legimpozánsabb egye-
temi épületének jó hírét 
az 5 éves SZTE József 
Attila Tanulmányi és 
Információs Központban 
vendégeskedők. 

SZEGED 
R. TÓTH GÁBOR 
6 szint, 25 ezer négyzetméte-
res alapterület, 1000 négyzet-
méteres, impozáns és napfé-
nyes, gálavacsoráknak és 
szakmai kiállításoknak ott-
hont adó átrium, 685 fős, ele-
gáns kongresszusi terem és 
sürgő-forgó diákok - a 7,9 mil-
liárd forintból épített SZTE Jó-
zsef Attila Tanulmányi és In-
formációs Központ (TIK) de-
cemberben ünnepli fennállá-
sának 5. évfordulóját. 

Erdélyi Evelyn, a kongresz-
szusi központ vezetője elmond-
ta: a nyitás óta 1200 rendez-
vénynek adott otthont a TIK, 
4,5 millió látogatót fogadott. Az 
Amerikai Egyesült Államoktól 
Japánig, Ausztráliától Törökor-
szágig viszik Közép-Kelet-Euró-
pa egyik legimpozánsabb egye-
temi épületének jó hírét az itt 
vendégeskedők. 2007-ben pél-
dául Szegeden rendezték a leg-
több vidéki konferenciát a Ma-
gyar Turizmus Zrt. nyilvántar-
tása szerint. 

Az egyetemi könyvtár látogatói 1,5 millió kötetből válogathatnak. FOTÓ: FRANK YVETTE 

A kongresszusi központ 
nemcsak a rendezvények szer-
vezésében, hanem azok kör-
nyezeti hatásainak csökkenté-
sében is vezető szerepet vállal 
a régióban: környezetbarát 
módszereket alkalmaz, az éte-
lekhez használt alapanyagok 

Napelemekkel melegítik a vizet. Az ötödik születésnapon ese-
dékes a gépészeti rendszerek nagy felülvizsgálata. - A lábától a feje te-
tejéig áttekintjük az épületet, minden gépészeti rendszert, szerkezeti 
elemet - tájékoztatott Majó Zoltán fejlesztési igazgató. A légkezelő 
rendszert például a jövő nyáron újítják fel, várhatóan 10 millió forintból. 
Eddig egyetlen nagyobb rendszer sem mondta fel a szolgálatot. Számos 
beruházás valósult meg az energiatakarékosság jegyében: tavaly példá-
ul napkollektorokat szereltek fel, az épület melegvíz-ellátását téve gaz-
daságosabbá, a tetőre pedig jövőre napcellák kerülnek, ezek az áramel-
látásban lesznek hasznosak. 

például szezonálisak és helyi 
gazdaságokból származnak, a 
munkatársak újrahasznosított, 
környezetbarát papírt és iroda-
szereket használnak. Mind-
ezeknek köszönhetően a KÖ-
VET Egyesület a Fenntartható 
Gazdálkodásért által idén meg-
hirdetett Zöld Iroda versenyen 
a tanulmányi és információs 
központ elnyerte a „2009 Leg-
többet Zöldült Irodája" díjat. 

Naponta 3500-4000-en lép-
nek be az épület forgóajtaján -
a legtöbben azért, hogy a 70 
egykori kari könyvtár állomá-
nyából kiválogatott 1,5 millió 
kötet valamelyikét kölcsönöz-
zék vagy olvassák. - 25 ezer be-
iratkozott olvasónk van, de bi-
zonyos szolgáltatásokat, pél-

dául a számítógépes kabinetet 
beiratkozás nélkül is lehet 
használni - árulja el Mader Bé-
la, az egyetemi könyvtár fő-
igazgatója. 

Kiemeli: a papíralapú doku-
mentumokat egyre több élekt-

99 A KÖVET Egyesület a Fenntart-
ható Gazdálkodásért által idén meg-
hirdetett Zöld Iroda versenyen a ta-
nulmányi és információs központ 
elnyerte a „2009 Legtöbbet Zöldült 
Irodája" díjat. 

ronikus tartalom egészíti ki. A 
72 terabyte tárolókapacitásnak 
köszönhetően például 15 ezer 
féle folyóirat hozzáférhető. 

- Célunk, hogy még tovább nö-
veljük az elektronikus állo-
mányt, nem degradálva ugyan-
akkor a papíralapú kiadványo-
kat - fogalmaz a főigazgató. Az 
ő kedvencei még mindig a ha-
gyományos könyv- és folyóirat-

raktárak az 
épületben. 

A létesít-
mény fenntar-
tásának költ-
sége megha-
ladja a napi 1 
millió forin-
tot. Ám Mader 
Béla szerint 

ez egy főre levetítve nem sok, 
hiszen évente 700-720 ezer lá-
togatóval számolva fejenként 
nagyjából 570 forint jut. 


